

Земля — наш общий дом

В середине марта в здании районного Дома культуры отметить День Земли по традиции собрались дети из разных школ района. В этом году прибыли девять команд: из Чугуевки, Шумного, Каменки, Уборки, Соколовки, Кокшаровки, Самарки и Ленино. Участникам пришлось всерьез побороться за победу.

На протяжении 48 лет День Земли отмечают во всем мире. Традиция праздновать зародилась в США в 1970 году, а спустя два десятилетия, в 1990 году, этот день стал международной акцией. В России его отмечают с 1992 года. Причём каждый год этот день посвящен определенной теме. Нынешний год посвящен статной птице — аисту.

Открыли праздник ведущие — специалисты Детско-юношеского центра Т.А. Воробьева и Н.В. Драчинская. Именно они сообщили участникам, что в этом году мероприятие пройдет в новом формате. Впервые школьники не представляли домашних заданий, а состязались в составлении туристического-экологического проекта.

Кроме того, все участники должны были разделиться на новые команды — с другими школьниками из разных сел. На время экологические школьные клубы, такие как «Бум», «Эдельвейс» и «Рысь» исчезли, уступив место «Зеленому стручку», «Желтым бобрам» и «Оранжевым собачкам». Когда образовались девять сборных групп, в каждую входило по одному представителю каждой из школ.

За отведенное конкурсное время подростки должны были не только познаться между собой, но и научиться работать в команде. Совместно определяли экологическую проблему в районе, учились ставить перед собой задачи и вместе искали выход из ситуации. Спустя сорок минут команды предстали перед членами жюри.

Защищая свои идеи, участники старались указать все сильные стороны и преимущества. После презентации члены жюри задавали вопросы; если ребята отвечали логично, то начисляли дополнительные баллы. Забегая вперед, скажу, что все проекты детей были интересными и стоящими, а разница между первым, вторым и третьем местом составляла всего один-два балла.

Лучшим проектом, по мнению судейской коллегии, стал «Живая вода», его придумали участники команды «Голубая вода». Школьникам удалось не просто обрисовать проблему, связанную с загрязнением водоемов, но подробно и ясно донести до жюри пути решения. Они предложили создать агитбригады и с помощью привлекаемых добровольцев с апреля по ноябрь заняться расчисткой русел рек и берегов озер от бытового мусора. Для этого они планировали привлекать не только своих ровесников, но и взрослое население, устраивая различные соревнования и конкурсы по сбору бытовых отходов, а главное, после — поощрять участников различными призами. Таким образом конкурсанты надеются заинтересовать менее активное население и обратить их внимание на экологическую проблему.

Второе и третье место заняли туристические проекты. В своей работе под названием «Туристическими тропами по парку «Зов тигра» участники команды «Розовый рассвет» постарались показать пробле-



му, связанную с индустрией отдыха, и предложили выход из сложившейся ситуации. «В нашем районе очень много красивых мест: например, гора Снежная, со склонов которой начинается в виде небольшого ручейка самая большая река Приморского края — Усури или хребет Зубы Дракона, на котором расположено множество интересных каменных глыб, но, к сожалению, многие ребята не бывали там и не видели местных достопримечательностей из-за отсутствия туристических маршрутов», — сообщила участница команды. Школьники предложили проложить и оборудовать туристический маршрут в районе гор Снежная и Облачная, а также организовать рафтинг (спуск на байдарках) по р. Усури.

Команда «Розовый рассвет» заняла второе место, а третье — у команды «Красный Марс»

— *К творческой работе школьники подошли с особой серьезностью,* — сообщила организатор праздника Татьяна Александровна. — *Хотя данное задание стало пробным проектом. Настоящее испытание у ребят впереди. По условиям конкурса экологические клу-*

бы должны будут самостоятельно составить, а потом реализовать на своей территории придуманный проект. Результатом проделанной работы станет презентация, которую экологические клубы представят через год на следующем празднике, посвященном Дню Земли. Форма может быть любой, от видеопрезентации до устного доклада.

Во время праздника в фойе РДК развернулась экологическая выставка. В этот раз экспозиция состояла из поделок, материалом для которых послужил бытовой мусор. Старые пластинки, пластиковые бутылки, строительный мусор и даже стружка от карандаша — все пошло в ход. На обозрение также были выставлены экспонаты в других номинациях на экологическую тему. Например, скворечники для птиц или фотоработы (живописные места и животные Приморья), а также творческие работы — эссе, которые описывали красоту природы.

Всего в конкурсе приняли участие около 250 детей и подростков различного возраста — от малышек из детского сада до старшеклассников. 72 работы жюри конкурса отме-

тило как лучшие.

Стоит отметить выступление танцевальных коллективов «Сувенир» Е.В. Киселевой и «Ритмы планеты» Г.Н. Коноплицкой, заполнявших паузу, пока комиссия подводила итоги конкурса.

Праздник прошёл весело, два часа пролетели незаметно, даже члены жюри к концу марафона признавались, что, несмотря на усталость, у них хорошее настроение, и что все конкурсанты молодцы.

Финансирует проведение мероприятия каждый год международная общественная организация WWF (директор Амурского филиала Всемирного Фонда дикой природы П.Е. Осипов, г. Владивосток). Благотворительная организация существует с 1961 года и работает в сферах, касающихся сохранения, исследования и восстановления окружающей среды по всему миру. В Чугуевском районе WWF осуществляет свои полномочия через представителя Е.В. Борисову, которая сотрудничает с организацией с 2000 года.

Янина СМИЦЕНКО.
Фото автора.



Успех в Дальнегорске

В день, когда все страна выбирала президента РФ, в районном Доме культуры с. Чугуевка прошел замечательный концерт «Все на планете родом из детства», посвященный открытию Десятилетия детства. Среди артистов был и вокальный коллектив «Вокалина», недавно блестяще выступивший на краевом фестивале хорового искусства им. Николая Вальковича в городе Дальнегорске.

Корреспондент газеты встретился с хормейстером Т.Ю. Пилипчук и она поделилась своими впечатлениями о конкурсе.

— Мы в очередной раз расширили свой кругозор, поверили в свои силы. Для нашего коллектива этот конкурс стал стимулом для дальнейшего совершенствования вокальных способностей и желания идти дальше.

В феврале коллектив «Вокалина» принял участие в 20-м фестивале хорового искусства север-

ных территорий Приморского края имени Николая Вальковича, который состоялся во Дворце культуры химиков г. Дальнегорска. Помимо Чугуевского района, в вокальном искусстве соревновались артисты из Кавалеровского, Тернейского и Ольгинского районов, а также Дальнегорского городского округа. Всего же в фестивале приняли участие более 350 человек, из них около 200 детей. Нам выпало выступать ближе к вечеру, поэтому времени для подготовки к выходу

на сцену оказалось предостаточно. Когда мы распевались, многие конкурсанты обратили внимание на нас, а некоторые даже подошли и выражали нам свое восхищение. Было приятно получать похвалу от соперников.

На конкурс коллектив представил два, на мой взгляд, самых лучших произведения — «Конь» и «Егор кудрявой». Нам удалось не только успешно выступить, но и покорить сердца компетентного жюри. Позже председатель жюри преподаватель отделения хорового дирижирования Приморского краевого колледжа искусств Н.И. Киншт отметила выступление чугуевского коллектива как самое интересное, яркое и чистое по звучанию, и нам не только присвоили звание лауреата первой степени, но и вручили дополнительный специальный приз за лучшую манеру исполнения народных песен.

В завершение Татьяна Юрьев-



на поздравила всех участниц вокального коллектива с победой: Веронику Кузьменко, Анастасию Сижук, Алину Михановину, Натасу Волянскую, Милену Загородневу, Анфису Былинкину, Дарину Касьянову, Алёну Кудрявцеву, Катю Панковецкую. Также она поблагодарила директора центра

культуры Чугуевского сельского поселения Н.Г. Белоусову и директора районного дома культуры С.С. Белецкую за финансовую помощь и всех родителей артистов — за активное участие и моральную поддержку.

Янина СМИЦЕНКО.
Фото Т.Ю. Пилипчук.